

新春走基层

屯溪区：逐绿而行 聚绿生金

护林防火在路上

□ 本报记者 冯劼

春节临近，年味渐浓。在人们忙着准备年货和阖家团聚的时候，对于歙县桂林国有林场分场管岭管护站站长谢春兵来说，眼下正是一年当中最忙碌的时候。

入冬以来，雨水较往年偏少，护林防火任务尤为繁重。1月23日上午7点30分，谢春兵带着干粮和水壶，和同事吴张红开始了一天的山林巡护和森林防火宣传工作。

改作风 办实事 优环境 促发展

黄山区：

“全链条”服务重点项目交易

本报讯 日前，黄山区焦村镇汤家庄村和美乡村精品示范村建设项目顺利开标，项目从进场登记到完成定标，公共资源交易部门“全链条”优化服务，实现项目交易“零耽搁”。

该区主动靠前服务，推行“全链条”服务模式，即一个重点项目、一名业务骨干、一套服务方案、一条跟踪，促进项目招标规范高效开展。并推出“容缺受理”“优先服务”“延时服务”等6项定制服务，最大限度地缩短项目交易时间。

该区充分保证重点项目交易场地及时供给，招标人适时在线自主选择符合项目特点的开评标场地，实现交易服务“24小时不打烊”。采取电子保函替代保证金缴纳等方式，全面降低项目建设投资成本，2024年共为重点项目开具电子保单267笔、纸质保函981笔，减少企业占用资金3.66亿元。

该区常态化实施“分散式”远程异地评审模式，推动优质专家资源跨区域、跨行业互联互通，提升重点项目评标质效，2024年以“分散式+盲选”模式开评标重点项目6个，交易额1.42亿元，充分保证了重点项目交易公平公正。

此外，该区建立合同履行“季度抽查+专项通报”机制，对重点项目履约情况开展现场检查，并对检查结果进行通报，督促行业主管部门履行分类处置。2024年共开展标后履约联合检查10次，抽查项目12个，及时发现并整改问题4个。

仙源镇：

全力保障春节市场“菜篮子”供给

本报讯 春节来临，为保障黄山区城区居民拎稳“菜篮子”，仙源镇多措并举抓好春节期间蔬菜生产供给，全力保障春节蔬菜供应稳定。

该镇组织农技人员深入蔬菜基地开展技术指导服务，加强水肥管理及蔬菜秧苗培育，实现丰产丰收。入冬以来，累计技术指导蔬菜专业合作社、家庭农场及种植大户20家、菜农120人次，发放技术资料200余份。

本报讯 屯溪区坚持守好发展和生态两条底线，高质高效推进“护绿+增绿”，积极探索“绿水青山就是金山银山”的发展新路径，为经济社会高质量发展提供绿色支撑。

近日，在屯溪镇社屋前泉源坞山场，镇村护林员戴着红袖章，仔细排查可能存在的火灾隐患。“我们每天巡山两次，一次三到四个小时，如果发现有关开荒种地和烧杂草的情况，就及时制止，确保森林安全。”护林员黄志武说。

据了解，屯溪区以“林长制”为抓手，进一步加大日常巡山护林力度，通过“人防+技防”的形式，及时排查火灾隐患，为森林资源安全保驾护航。

“我们成立区、镇、村三级应急队伍41支，共500余人，同时运用无人机等定期开展高空巡林工作，时刻保持高度警惕，紧绷森林防火这根弦，做到防患于未然。”屯溪区林业局防火股负责人钱晓东介绍。

在做好护绿的同时，屯溪区还积极引进小夷坞油茶基地、国土绿化试点示范项目等，以项目建设助力林业保护。

走进小夷坞油茶基地，工人们正在翻晒油茶籽。基地这一茬150亩油茶迎来大丰收。“2024年鲜果产了一万多斤，干籽2000多斤，出油率按20%算，收益大概二十几万元。”基地负责人胡建锋说。

近年来，屯溪区始终秉承“绿水青山就是金山银山”的理念，对全区范围内的山场林地实行退化林修复，补种优质油茶苗4800余株，补种浙江楠和枫香等优质树种，在改善生态环境的同时，有效提高林地利用率，促进林业产业升级。

2024年，屯溪区共完成油茶改造150亩、林业综合修复850亩，开展人工造林80亩、退化林修复1000亩、森林抚育5700亩，创建绿美乡镇、绿美村庄1个。全区拥有国家公益林1.76万亩、省级公益林2.06万亩，森林覆盖率达到了42%。

“下一步，我们将坚持走生态优先、绿色发展之路，持续深化新一轮林长制改革，让山有人管、林有人造、树有人护、责有人担，真正实现‘林长制’促‘林长治’。”钱晓东表示。



备足年货迎新春

1月25日，市民在超市内选购年货。在中心城区各大商超，新年饰品、蔬菜水果、肉蛋禽奶、粮油副食等商品供应充足、价格平稳，前来购置年货的市民络绎不绝。

樊成柱/摄

直播带岗，工作触“屏”可及

本报讯 “哈喽，大家好，欢迎收看我们黟县人社创新栏目《黔企说就业》。春风送真情，援助暖民心。2025年春风行动已经拉开序幕啦，今天是我们节目的第一期……”

近期，黟县人社局开通直播带岗栏目，通过深入县重点企业，实地拍摄视

视频，让求职者足不出户就能全方位了解企业的招聘详情。

“没想到刷短视频也能找到工作呢。”正在企业进行面试的求职者汪先生说，“平常闲的时候就喜欢刷刷短视频，昨天看到视频里介绍旺荣公司正在招工，抱着试一试的态度拨打了视频里

面的电话，没想到今天就通知我来面试了。”

在数字化浪潮的推动下，直播行业火热朝天，网上寻岗求职成为广大求职者的首选方式。为积极响应群众多元化的就业需求，提升求职招聘的供需对接效率，自今年1月起，黟县人社局着力

打造直播带岗系列栏目，通过入企直播、短视频带岗、沉浸式体验工作等多样化形式，开展特色线上推介活动，扩大岗位信息宣传范围。

此外，黟县人社局与高铁站合作，在黟县东站设立专门的就业服务窗口，为返乡务工人员提供一对一的就业咨询和岗位匹配服务。

下一步，该县将继续搭建好求职招聘供需平台，提升人岗匹配效率，打造好“直播带岗”系列招聘品牌，为求职者提供全景式、沉浸式求职体验。

·吴文超·

汪建荣：赤子之心报乡邻

全域全国文明城市在行动 走近身边好人

□ 本报记者 钟伟

1月25日，农历腊月二十六，歙县上丰乡姬川村汪氏宗祠内挤满了人。黄山好人、安徽中园供应链科技有限公司董事长汪建荣带着公司团队，连续第13年回村给乡亲们拜年，为全村124户村民送上春联、粮油、棉被等春节礼品，现场喜气洋洋。

“祖德流芳千秋盛，宗功世泽万年昌”。得知汪建荣回村，该村老书记汪兴武特意创作了一副春联贴于祠堂大门。“汪建荣10多年坚持给全体村民拜年，这份赤子之心和浓浓乡情实

属不易。”汪兴武告诉记者，创作这副春联的寓意有三层，一是引导村民热爱祖国，二是教育村民不忘根本，三是告诉村民要以实际行动热爱家乡、奉献家乡，努力推动宗族和睦、乡邻和谐、村庄和美。

据了解，作为土生土长的姬川村人，汪建荣出身贫寒，19岁便挑着行李走出大山创业，靠着勤劳朴实和守信重义，一步步走到今天。他身兼安徽中园供应链科技有限公司董事长、黄山市物流协会执行会长兼秘书长等多职，创办的企业获得国家AAA级物流企业、安徽省民营物流企业30强、安徽省现代服务业“十佳”等荣誉。

事业有成后，汪建荣坚持每年春节前回村给乡亲们拜年，发放棉被、衣物、粮油、电饭煲、餐厨茶具等爱心年货。同时，他倾情回报社会，连续12

年扶贫济困、捐资助学，并于2023年第四季度当选“黄山好人”。

2024年，黄山市发生历史罕见洪涝灾害，汪建荣在自身企业受灾的情况下，一方面发动员工生产自救，另一方面带领黄山市物流协会会员单位走访慰问其他受灾企业，并先后到徽州区呈坎镇杨干村等地安置点慰问群众。此外，他还积极组织协会和企业开展贫困儿童帮扶和敬老爱老活动，一年来累计捐款捐物6万余元。

“建设和美乡村，不仅需要产业支撑，更需要精神支撑。近年来，依托柿子、梅花、茶叶三大特色产业，我们村的经济稳健发展，户均收入在10万元左右。而在培育崇德向善、见贤思齐的优秀民风上，则需要更多像汪建荣这样的新乡贤代表。”今年91岁的退休教师、姬川村乡贤汪加坤说。

文化中国行

徽州米糕香四溢

本报讯 在皖南地区，做米糕、吃米糕是春节前必不可少的一项传统，徽州米糕口感香甜软糯，其美好的寓意更承载着人们对新年的祝愿。

近日，在休宁县五城镇双龙村，村民方丽琴正忙着将浸泡好的糯米和大米晾干碾成粉，过筛后盛入木质糕印内进行挤压，再放在大锅蒸笼里蒸熟，起锅的米糕热气腾腾，伴随着淡淡的米香，让人垂涎欲滴。

除了制作传统的米糕外，方丽琴还在米糕中加入各种美味食材，创新推出各种特色口味的米糕，增加口感和营养价值，她还米糕做成动物、花朵等各种形状，在糕面上用喜庆字样点缀，不仅美观有趣，还增添了美好祝福。

“米糕不仅美味可口，其名字中的‘糕’与‘高’同音，赋予了米糕‘高升’‘团圆’等吉祥寓意。市民许慧臻表示：“今天吃到这个代表团圆和幸福的米糕，我感觉回到了小时候，感觉年味越来越浓了。”

·余影 周文娟·

豆腐圆子寓吉祥

本报讯 春节临近，徽州家家户户都开始忙着做豆腐圆子，用传统美食迎接新春佳节。

近日，在徽州区潜口村，村民程荣花正和左右邻居忙着制作年豆腐。泡好的豆子磨好后，倒入柴火锅中煮沸，再加入冲浆、点卤、压制，一块块白嫩的手工年豆腐就制作完成。

“要过年了，我们这几天都在忙着做豆腐、炸圆子，街坊邻居聚在一起，很热闹也很开心！”程荣花笑着说。

豆腐与“都富”音相似，圆子外形圆滚滚寓意“团圆”，表达了人们对新年的美好祝愿。村民们将土猪肉馅与刚刚做好的豆腐均匀混合，充分搅拌，再用手轻轻地揉搓成圆滚滚的丸子，并放入60度左右的油锅中文火煎炸，不一会儿，外表金黄、香气四溢的豆腐圆子便新鲜出炉了。

“炸圆子是徽州人过年的传统美食，也是过年必备的仪式感，期盼新的一年生活幸福美满。”程荣花说。

·江大俊 洪宛柔·

本版责任编辑/汪鼎 E-mail: hsrzbzb@163.com

扫码关注

